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KKR und Flerie gründen spezialisierte Plattform für 
Pharmadienstleistungen Frontier Biosolutions und investieren in 

Coriolis Pharma 

• KKR und Flerie unterstützen das organische und anorganische Wachstum von Coriolis, um die
führende Position des Unternehmens bei der Formulierungsforschung und -entwicklung für
innovative, hochwertige Biologika sowie Zell- und Gentherapieprodukte weiter auszubauen

• Erfahrenes Team aus Veteranen der Biopharma-Branche wird die Portfoliounternehmen von
Frontier, darunter Coriolis, unter der Leitung von Thomas Eldered von Flerie Invest AB („Flerie“)
strategisch beraten und operativ unterstützen

16. Oktober 2023 – KKR, ein weltweit führender Investor, hat heute in Partnerschaft mit Flerie die
Gründung einer neuen globalen Pharma-Dienstleistungsplattform, Frontier Biosolutions („Frontier“),
bekannt gegeben. Frontier wird in ein Portfolio von Unternehmen investieren, das sich auf spezialisierte
Pharmadienstleistungen für Kunden im Bereich neuartiger Therapien konzentriert. Frontier wird in
wissenschaftlich differenzierte Kompetenzen und proprietäre Technologieplattformen investieren, die
bei kritischen Engpässen in der Entwicklung und Produktion neuartiger Therapien zum Einsatz
kommen.

Branchenveteran und Co-Investor Thomas Eldered wird als Executive Chairman von Frontier fungieren. 
Er bringt mehr als 34 Jahre Erfahrung im Senior Management in das Management Board ein und kann 
dabei auf seine Erfahrungen als Mitgründer von Recipharm und als Investor im Bereich Life Sciences 
bei Flerie zurückgreifen. Ihm zur Seite stehen Mark Quick, ehemals Head of M&A bei Recipharm und 
jetzt Partner bei Flerie, Stephan Kutzer, ehemals CEO bei Alcami und Divisional CEO und COO bei 
Lonza Pharma and Biotech, Danielle Young, ehemals Head of Commercial Strategy bei Alcami, sowie 
Phil Vanek, derzeit CTO bei Gamma Biosciences. 

Als erste Investition der Plattform haben von KKR und Flerie verwaltete Fonds über Frontier in die in 
München ansässige Coriolis Pharma investiert, ein weltweit führendes Unternehmen in den Bereichen 
Formulierungsforschung und -entwicklung, Analysedienstleistungen und non-GMP-Herstellung 
innovativer, hochwertiger Biologika sowie Zell- und Gentherapieprodukte. Coriolis ermöglicht seinen 
Kunden durch seine wissenschaftliche Expertise die Entwicklung von qualitativ hochwertigen 
Arzneimitteln mit weltweitem Vermarktungspotenzial, von der Frühentwicklung bis zur Markteinführung. 
Durch die Investition von KKR wird Coriolis weiter expandieren - insbesondere in das schnell wachsende 
Segment der Zell- und Gentherapie - und sein Dienstleistungsangebot für Kunden weltweit erweitern. 

„Wir freuen uns sehr über die Partnerschaft mit Flerie und Thomas Eldered, sowie dem erfahrenen 
Management Board und dem Team von Coriolis Pharma zu einer Zeit, in der die Nachfrage nach 
spezialisierten Dienstleistungen zur Unterstützung der Entwicklung neuartiger Therapien steigt“, sagte 
Kugan Sathiyanandarajah, Managing Director und Head of Health Care Strategic Growth in Europa bei 
KKR. „Die Plattform und die Investition in Coriolis Pharma sind ein weiteres Beispiel für unsere Strategie 
der Health Care Strategic Growth Plattform, Partnerschaften mit bewährten Anbietern in Bereichen zu 
schließen, die wir seit einiger Zeit verfolgen.“ 

„Wir sind hoch erfreut, mit Frontier Biosolutions eine globale Plattform zu gründen, die, wie wir glauben, 
es den zukünftigen Portfoliounternehmen ermöglichen wird, die sich verändernden Anforderungen in 
der Arzneimittelentwicklung zu verstehen und zu erfüllen“, sagte Thomas Eldered. „Coriolis Pharma hat 
als globaler Anbieter von erfolgskritischen, hochspezialisierten Entwicklungsdienstleistungen eine 
branchenführende Erfolgsbilanz und ist für seine Führungsrolle in der Wissenschaft und die erfolgreiche 
Bewältigung komplexer Probleme bekannt. Ich freue mich auf die Zusammenarbeit mit dem 
hervorragenden Managementteam von Coriolis bei der Umsetzung ihrer ehrgeizigen Wachstumspläne.“ 
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Michael Wiggenhorn, Mitgründer von Coriolis, kommentierte: „Diese Investition stellt für Coriolis eine 
entscheidende Wachstumschance dar, um unsere Strategie und Vision zu verwirklichen. Die 
Möglichkeit, auf die geballte Kompetenz und Erfahrung von Frontier zurückzugreifen, wird von 
unschätzbarem Wert sein, um den Entwicklungsprozess von biopharmazeutischen Arzneimitteln zu 
revolutionieren. Zusammen mit einem starken Team von Industrieberatern und dem globalen Netzwerk 
und der Marktkenntnis von KKR werden wir in der Lage sein, Coriolis für die Zukunft zu positionieren 
und unserem Ziel, bahnbrechende Therapien für die Menschheit effizient und zeitnah zur Verfügung zu 
stellen, einen Schritt näher zu kommen.“ 

KKR investiert in Coriolis Pharma über seinen KKR Health Care Strategic Growth Fund II, einen 4,0 
Milliarden US-Dollar schweren Fonds, der sich auf Investitionen in wachstumsstarke 
Gesundheitsunternehmen konzentriert. KKR kann auf eine lange Erfolgsgeschichte bei der 
Unterstützung von Gesundheitsunternehmen weltweit zurückblicken und hat seit 2004 rund 19 
Milliarden US-Dollar in diesen Sektor investiert. 

Die Investition in Coriolis Pharma unterstreicht die starke Präsenz von KKR in der DACH-Region, in der 
KKR seit 1999 mehr als €15 Milliarden an langfristigem Eigenkapital in mehr als 30 Unternehmen 
investiert hat. Derzeit sind rund 40 der globalen Portfoliounternehmen von KKR in der DACH-Region 
tätig. 

### 

Über KKR 

KKR ist ein weltweit führender Investor, der alternative Vermögensverwaltung sowie Kapitalmarkt- und 
Versicherungslösungen anbietet. Im Mittelpunkt steht die Erwirtschaftung attraktiver Anlageerträge über 
einen langfristigen und disziplinierten Investmentansatz, die Beschäftigung hochqualifizierter Experten 
und die Unterstützung von Wachstum bei seinen Anlageobjekten und in den Gemeinden, in denen KKR 
präsent ist. KKR finanziert Fonds, die in Private Equity, Kreditprodukte, reale Vermögenswerte, und – 
durch strategische Partner – in Hedgefonds investieren. Die Versicherungstochtergesellschaften von 
KKR bieten Altersvorsorge-, Lebens- und Rückversicherungsprodukte unter dem Management der 
Global Atlantic Financial Group an. Verweise auf die Investitionen von KKR können sich auch auf die 
Aktivitäten der von KKR verwalteten Fonds und seiner Versicherungstochtergesellschaften beziehen. 
Weitere Informationen über KKR & Co. Inc. (NYSE: KKR) erhalten Sie auf der KKR-Website unter 
www.kkr.com. Weitere Informationen über die Global Atlantic Financial Group erhalten Sie auf der 
Global Atlantic Financial Group-Website unter www.globalatlantic.com. 

Über Flerie 

Flerie Invest ist ein langfristig agierender globaler Biotech- und Pharma-Investor mit Sitz in Stockholm 
und London, der ein Portfolio von über 30 Unternehmen in Europa, Israel und den USA verwaltet. Der 
Tätigkeitsschwerpunkt liegt darauf, im Bereich der Arzneimittelentwicklung und -dienstleistungen tätigen 
Pionierorganisationen durch die Bereitstellung von Ressourcen und Fachwissen zum Erfolg zu 
verhelfen. Das Portfolio umfasst eine Vielzahl von Bereichen, darunter Immuno-Onkologie, 
Stoffwechselkrankheiten und Organisationen für die Entwicklung und Herstellung von Biologika, die das 
Potenzial haben, Gesundheit und Wohlbefinden erheblich zu verbessern. Flerie Invest wurde 2011 von 
Thomas Eldered gegründet, der auch Recipharm mitbegründet und zu einem der fünf größten 
pharmazeutischen Auftragshersteller der Welt gemacht hat. Weitere Informationen finden Sie 
unter www.flerie.com. 

http://www.kkr.com/
https://urldefense.com/v3/__http:/www.globalatlantic.com__;!!KZXpRQ!QGs5k0j8sDAXIiICVNq0fN_v2w4M72GXUn2Ge-GjIGjZsTP5M2N0ITsFgEK7QMzn6-iMCaBj2oxrQE3XWUhFyN_P5rAnoQ$
http://www.flerie.com/


3 / 3

Über Coriolis Pharma 

Coriolis Pharma ist ein global agierendes Auftragsforschungsinstitut und einer der Weltmarktführer in 
der Formulierungsforschung und -entwicklung von (bio)pharmazeutischen Arzneimitteln, inkl. Zell- und 
Gentherapieprodukten sowie Impfstoffen. Die Vision von Coriolis ist es, den Entwicklungsprozess von 
biopharmazeutischen Arzneimitteln zu revolutionieren, indem innovative digitale Formulierungsansätze 
von der Arzneimittelentwicklung bis zum kommerziellen Produkt integriert werden. Mit seinem 
interdisziplinären Team aus hochqualifizierten Wissenschaftlern und einem kompetenten 
wissenschaftlichen Beirat bietet Coriolis seinen Kunden innovative Dienstleistungen und 
maßgeschneiderte Lösungen. Coriolis wurde 2008 gegründet und beschäftigt derzeit rund 200 
Mitarbeiter aus über 35 Nationen weltweit. Weitere Informationen finden Sie unter https://www.coriolis-
pharma.com. 
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